

梅兰琼老人饮食清淡、起居规律、喜欢走动、乐于助人、爱好旅游,对各种新鲜事物也抱有好奇心——

百岁老人吃嘛嘛香 家务活也完全没问题

本报讯 记者阿依加玛丽·列提甫报道:9月17日,家住昌吉市蓝爵尚筑小区的梅兰琼老人迎来了百岁寿辰。

当天,百岁寿宴现场热闹非凡,伴随着现场喜庆的生日祝福歌曲,梅兰琼老人身着红色唐装端坐在宴会主席台上。她胸前戴红花,肩上披“花红”,在司仪的主持下,老人的儿女辈、孙辈、曾孙辈、玄孙辈,纷纷上台,逐一为老人鞠躬祝寿。

记者了解到,梅兰琼老人长期居住在四川省遂宁市,60岁那年来到昌吉市帮助二女儿带孩子,这一住就是40年。“这里吃得好,耍得好,儿女又孝顺,还经常带我去公园逛,好得很!就不想回老家了。”看着满堂儿孙,梅兰琼老人笑靥如花,乐得合不拢嘴。她告诉记者,自己育有2个儿子和3个女儿,现已是五世同堂,大儿子今年78岁,儿女、孙子、曾孙等晚辈有六七十人,最小的玄孙今年1岁。

梅兰琼老人虽百岁高龄,但看起来十分精神。

“我特别想跟大家一起分享下奶奶的精气神。奶奶经常夸赞我们,也经常夸赞别人,我们都被这种爱沐浴着。”梅兰琼老人的孙女陈妍燕在台上深情地讲述着奶奶的故事。陈妍燕告诉记者:“奶奶是个爱美的人,直到现在每次出门都要精心打扮一番,换上干净衣服,脸上还要擦她的‘高级油’,有时也会抹点口红,奶奶常说这样打扮一下很有精神。”

梅兰琼老人的百岁寿宴上,儿孙晚辈、亲戚朋友还准备了歌曲、舞蹈、小品等丰富多彩的节目,看到这么多人为自己祝寿,老人喜上眉梢。老人虽然耳朵有些背,但看到大家的表演,她也高兴得合不拢嘴。



9月17日,百岁寿宴现场,梅兰琼老人与玄孙辈孩子合影留念。

本报记者 阿依加玛丽·列提甫 摄

这一大家人为何相处得如此和谐?据她的家人说,这与梅兰琼老人的一生经历和谆谆教导分不开。“母亲特别勤快,从来不闲着,每次做饭前都要问我们想吃什么,她就做什么,她待人也特别热情。我们一直在向她学习,让这种良好家风代代相传。”梅兰琼老人的二女儿熊群仙激动地说。

熊群仙还说,老人一辈子勤劳节俭,身体特别硬朗,每天早晚都会坚持去公园散步,做饭、收拾家务这些事至今都能自己干,对孩子也从不埋怨,每个孩子、孙子的生日她都记得很清楚,她会经常组织一

大家子聚会。在儿女的悉心照料下,梅兰琼老人安享晚年,如今身体健康,胃口也不错。

提及老人家的长寿秘诀时,其家人介绍,梅兰琼老人很少抱怨,心态特别好,经常教育家人,遇到困难挫折要坦然面对,在能帮助别人的时候一定要伸出援助之手。老人这些历经多年养成的品格,也在潜移默化中影响着子孙后代。

“我奶奶平时饮食起居很有规律,粗茶淡饭,喜欢走动,喜欢帮助人,喜欢新鲜事,还经常跟我们年轻人出去旅游。”梅兰琼老人的孙女陈妍燕说。



扫一扫
看精彩视频

他山之石

安徽蚌埠:

“容缺办理”有温度

市场主体活力“足”

“急死我了!明天就要签合同了,营业执照原件还在外地,今天送不过来!”近日,在安徽省蚌埠市五河县政务服务中心市场局窗口,谢先生急得满头是汗。原来谢先生所在公司中标了一个项目,经营范围不符合签订招标文件的要求,急需进行经营范围变更,眼看到了合同的签订日期了,但营业执照正副本都在外地。

窗口工作人员了解情况后,告知谢先生五河县已经实行了“容缺后补”机制,只要谢先生按照承诺期限邮寄正副本,当天就可以容缺办理。随后,谢先生在窗口人员的指导下,填写了容缺后补承诺书,当场就领取了变更后的营业执照。谢先生对“容缺后补”制度赞不绝口。

“容缺后补”打破了传统的“材料不齐不能办理”,进一步转变工作作风,优化政务服务。办事窗口的小变化,减少了群众跑腿次数,提高了审批效率,极大地优化了营商环境,体现了真正为企业服务的理念之变。”窗口工作人员介绍。

记者从蚌埠市市场监督管理局了解到,为优化政务服务和提高办事效能,解决企业登记过程中非主要、非关键性材料缺失,无法办理登记等问题。近日,蚌埠市市场监督管理局以制度创新求突破,制定了《企业登记“容缺后补”指导意见(试行)》。

企业登记“容缺后补”机制对企业设立、变更登记归纳了容缺后补所适用的8种情形,包括:执照正副本数量不全,经申请人确认未丢失可补交的;决议、章程等文件未提交原件,经申请人确认可以更换的;住所承诺书等未提交原件,经申请人确认可以更换的;申请文件文字错误,需加盖企业印章补正的,经申请人确认可以补盖印章或更换的;决议、章程等企业自制文件中存在表述错误,经申请人确认可以更换的;身份证明等复印件不齐全或不清晰,经申请人确认可以补交和更换的;根据实际情况,需要补充提交相关书面说明,经申请人确认可以补交的;可适用企业登记容缺后补的其他情形等。

企业登记“容缺后补”多处细节体现了市场监管部门在持续深化“放管服”改革等方面所做的努力。申请人提交的主要材料齐全且符合法定形式,属于《企业登记容缺后补事项清单》规定的情形,经申请人主动申请,企业登记机关应当启动容缺登记。对不能按期补正容缺材料的,启动“容缺后补”撤销流程,有效化解登记风险。

下一步,市场监管部门将抓好“容缺后补”便利化服务措施的操作实施,进一步优化行政审批流程,提高审批效率和服务水平,为打造一流营商环境添新助力。

来源:学习强国

昌吉市举办庆祝中国农民丰收节活动

新时代文明实践集中示范活动同时举行

本报讯 记者于瑶报道:9月20日,昌吉市庆祝中国农民丰收节暨新时代文明实践集中示范活动在大西渠镇举行。

本次活动共分为寻丰收色彩、品丰收味道、赛丰收成果、讲丰收故事、唱丰收赞歌、送丰收祝福六个环节。活动中最吸引人的是品丰收味道环节,大西渠镇组织辖区餐饮商户展示了特色菜品,让大家免费品尝,让人垂涎欲滴的羊肉抓饭、油焖大虾、烤羊排等一道道美食依次摆放在长桌上,村民纷纷围在桌前举筷品尝,频频点头,相互交流菜品的口感。大西渠镇餐饮商户马希艳说:“我今天特地烹饪了特色辣子鸡,带到丰收节上让大家品尝,和大家一起来分享丰收的喜悦。”

此外,现场还开展了义诊、反诈宣传等志愿服务活动。



9月20日,昌吉市庆祝中国农民丰收节暨新时代文明实践集中示范活动在大西渠镇举行。图为村民在品尝烤羊腿。

本报记者 于瑶 摄

